
- 3 年 19 -

歴史３ 第６章 現代の日本と世界 （２）高度経済成長以降の日本と世界 ＜基本問題①＞

組 番 氏名

◎ 年表を見て，次の問いに答えなさい。

年 できごと

１９６０ Ｘ 条約が改定される……………………………………Ａ

ア

１９６４ Ｙ オリンピック・パラリンピック開催………………Ｂ

イ

１９６７ 公害対策基本法が成立………………………………………Ｃ

ウ

１９７２ Ｚ が日本に復帰する……………………………………Ｄ

（１）年表中 Ｘ にあてはまる語句を答えなさい。

（２）年表Ａの時の内閣総理大臣を，次のア～エから一人選び，符号で答えなさい。

ア 岸信介 イ 吉田茂 ウ 田中角栄 エ 池田勇人

（３）年表中Ｂの出来事について， Ｙ にあてはまるアジア州で初めてオリンピック・パラリン

ピックが開催された都市名を答えなさい。

（４）年表中Ｃは，住民による各地での反対運動が起こったり，四大公害裁判で公害を発生させた

企業に住民が勝訴したりするなどして政府も対応をせまられたからである。では，次の説明

文は四大公害のうち，どの公害について説明したものであるか答えなさい。

石油化学コンビナートの本格稼動に伴い，大気汚染物質（主として硫黄酸化物）の排出により，

近隣住民にせきが出る，たんが出る，更にはぜんそく等の症状を訴える人が多発した。

（５） Ｚ にあてはまる場所を答えなさい。

（６）年表中Ｄの出来事と同じ年に起きた出来事として正しいものを次のア～エから一つ選び，符

号で答えなさい。

ア 日本の国民総生産が資本主義国の中で２位になる。

イ 池田勇人内閣が「所得倍増」をかかげ，政府も経済成長を積極的に促進する。

ウ 石油危機がおこり，日本の高度経済成長が終了する。

エ 日本と中華人民共和国が国交を正常化する。

（７）年表中Ｄの出来事について，この過程で国の方針となった非核三原則とは，どのようなもの

か。解答欄に記入しなさい。

（８）東海道新幹線が開通した時期を年表中のア～ウから一つ選び，符号で答えなさい。

解答欄

(1) (2)

(3) (4)

(5) (6)

(7) 核兵器を (8)
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歴史３ 第６章 現代の日本と世界 （２）高度経済成長以降の日本と世界＜基本問題②＞

組 番 氏名

◎ 年表を見て，次の問いに答えなさい。

年 日本 世界

１９８９ バブル経済崩壊 ａ の壁崩壊………………………………

ｂ 会談 ア

１９９０ 東西ドイツ統一………………………………

１９９１ 湾岸戦争 イ

１９９２ ｃ国際平和協力法（ＰＫＯ協力法）成立

１９９３ ｄヨーロッパ連合発足………………………

２００１ アメリカ同時多発テロ ウ

２００３ イラク戦争…………………………………

２００８ 世界金融危機 エ

２０１６ 選挙権年齢を満 ｅ 歳以上に引き下げ

（１）年表中の ａ ， ｂ にあてはまる語句の組み合わせとして正しいものを，次のア～エか

ら一つ選び，符号で答えなさい。

ア ａ…ボン ｂ…ヤルタ イ ａ…ベルリン ｂ…ヤルタ

ウ ａ…ボン ｂ…マルタ エ ａ…ベルリン ｂ…マルタ

（２）年表中下線部ｃにあるＰＫＯという活動を行っている国際的な機関の名称を答えなさい。

（３）年表中下線部ｄに加盟する多くの国で使用されている共通通貨は何か答えなさい。

（４） ｅ にあてはまる数字を答えなさい。

（５）ソ連が解体された時期として正しい時期を年表中のア～エから選び，符号で答えなさい。

（６）次のア～エの出来事を起きた年代の古い順に並べなさい。

ア 初めて日朝首脳会談が行われ，平壌宣言が出される

イ パリ議定書が合意される

ウ 非自民連立内閣である細川護熙内閣が発足する

エ 京都議定書が採択される

解答欄

(1) (2)

(3) (4)

(5)

年代の古い順 １ ２ ３ ４

(6)
符号
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歴史３ 第６章 現代の日本と世界 （２）高度経済成長以降の日本と世界＜応用問題①＞

組 番 氏名

◎ 次の問いに答えなさい。

写真Ａ

（１）右の写真Ａは，ヨーロッパでの地域統合が進んだ結果，マース

トリヒト条約の発効により創設された統合体の旗である。この統

合体の名称を答えなさい。また，その組織について加盟国数も含

めて簡単に説明しなさい。

（２）冷戦後，世界各地で起きている地域紛争は，どのような原因がもとで起きているか。その原

因を３０字以内で答えなさい。

解答欄

名称

(1) ＥＣから発展した，

(2)
30
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歴史３ 第６章 現代の日本と世界 （２）高度経済成長以降の日本と世界＜応用問題②＞

組 番 氏名

◎ 日本の高度経済成長が与えた影響について，次の問いに答えなさい。

（１）高度経済成長は，様々な社会問題を生み出しましたが農村と都市部ではそれぞれどのような社

会問題が発生したのか。次の語句を用いて６０字以内で簡単に説明しなさい。

過疎 過密

解答欄

30

60



歴史３ 第６章 現代の日本と世界 （２）高度経済成長以降の日本と世界 ＜ 解答 ＞

＜基本問題①＞

【解答】

(1) 日米安全保障 (2) ア

(3) 東京 (4) 四日市ぜんそく

(5) 沖縄 (6) エ

(7) 核兵器を 持たず，作らず，持ち込ませず (8) ア

【解説】

（４） 四大公害病のうち，大気汚染が原因となっているのは１つのみ。それ以外は水質汚濁が

原因となっている。

（６） ア・・・１９６８年

イ・・・池田勇人の在任期間は１９６０年～１９６４年

ウ・・・１９７３年

エ・・・日中共同声明によって，日本と中華人民共和国の国交が正常化した。

【採点基準】

（１） 日米安保，安保でも正解とする。

＜基本問題②＞

【解答】

(1) エ (2) 国際連合

(3) ユーロ (4) １８

(5) イ

年代の古い順 １ ２ ３ ４

(6)

記号 ウ エ ア イ

【採点基準】

（２） 国連でも正解とする。

（３） ＥＵＲＯでも正解とする。



＜応用問題①＞

【解答】

名称 ヨーロッパ連合（欧州連合）

(1) ＥＣから発展した，

ヨーロッパの２７カ国（2020年9月現在）が加盟する通貨や政治的統合を

めざす共同体。

民 族 ， 宗 教 ， 文 化 な ど の 違 い や 国

(2)

家 間 の 対 立 な ど が 原 因 で あ る 。 30

(3) 湾岸戦争 イラク戦争

【解説】○ 戦後，日本は戦争を放棄し，平和主義のもと一度も戦争せずにいるが，世界各地では大

小様々な規模の地域紛争が数多く起きている。特に中東（西アジア）地域は多い。時間が

あれば，パレスチナ問題なども勉強しておきましょう。

【採点基準】

（１） 加盟国数が説明の中に含まれていなければ不正解とする。

（２） 内容が解答に近ければ正解とする。

（３） 西アジア及びその周辺で起きたものでなければ不正解とする。２つで正解とする。

その他には，同時多発テロに対するアメリカのアフガニスタン侵攻（２００１）などが

あげられる。

＜応用問題②＞

【解答】

農 村 で は 大 都 市 へ の 人 口 流 出 か ら

過 疎 化 が 進 み ， 逆 に 過 密 に な っ た 30

都 市 で は 交 通 渋 滞 や 住 宅 不 足 な ど

の 問 題 が 起 こ っ た 。 60

【解説】○ 高度経済成長は，都市に人口を集中させたが，それは逆に農村部の過疎化も招いた。

【採点基準】

○「過疎」・「過密」の両方が必ず使われていることが最低条件。１つでも入っていなけれ

ば不正解とする。

○２つの語句を全て用い，内容も正しく書けており，文字数が５０文字以上であれば，配点どお

りに点を与える。

○２つの語句を用いているが，内容が足りず，文字数が５０文字～４０文字程度の場合は，

配点の５割程度の点を与える。

○２つの語句を用いているが，文字数は４０文字未満の場合は点を与えない。


